

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ТРУДОВОЕ ЛЕТО ШКОЛЬНИКОВ

Было это осенью прошлого года. В одной из комнат районного сельхозуправления проходила выставка культуры, выращенных школьниками. Гордостью светились лица мальчиков и девочек, когда они показывали взрослым огромные початки кукурузы, развесистые колосья пшеницы, тыквы фантастических размеров. Это был результат их летней работы.

Трудовое обучение школьников. Оно меняет формы, совершенствуется, но цель остается одна: привить ребятам необходимые сельскохозяйственные навыки, воспитать у них чувство гордости за профессию хлебороба. Не белоручками должны прийти они на поля, на фермы, а людьми подготовленными, знающими основы своего дела.

Политехнический совет района разработал план производственного обучения школьников. Трудовые лагеря будут созданы в Сосновке, Кузедеве, Атаманове, Безрукове. На площадях в несколько гектаров школьники будут выращивать различные сельскохозяйственные культуры.

В остальных школах района также намечены интересные планы. В Костенковской будет создано две бригады: строительная и полеводческая, в которые войдут 96 человек. Работой на пришкольном участке займутся свыше ста школьников.

Разнообразна тематика опытов и в других школах. Учащиеся Первого Бенжерепа узнают, как влияет внутриструктурное скрещивание на урожай помидоров. Аильцы — какое действие оказывает органоминеральная смесь на созревание помидоров. Школьники совхоза «Металлург» проведут опыт по влиянию микроэлементов на урожай картофеля и ряд других.

Отличительной чертой нынешнего года является различный профиль летних работ. Кроме выращивания полевых культур, например, школьники Апанаса посадят лесокультуры на площади 100 га и проведут уход за насаждениями на площади 200 га. Заготовят полторы тонны шишечек. Опыт у них есть. В прошлом году за активную помощь лесохозяйству апанасовские ребята были награждены ценным подарком.

Кандалепские школьники помогут своему хозяйству заготовить корма, аильские — охранять зеленые насаждения. Кузедевцы будут заготавливать кору.

В районе еще недостаточно школьных трудовых лагерей. В этом году выросли из ранга неполных средние школы в Красулине, Втором Бенжерепе, Ячменюхе, в совхозе «Металлург», им. Куйбышева. Руководителям хозяйств, где расположены эти школы, следует позаботиться о создании трудовых лагерей. С 1 июня они должны начать работу.

Хороший пример подают Безруковцы. Их школа — восемилетняя. Однако руководители совхоза «Безруковский» создали у себя трудовой лагерь. Инициатива эта достойна подражания.

В апреле проходил областной учительский съезд. 10 учителей из нашего района прошли специальный семинар по производственной практике школьников. Немало хороших планов привезли они в свои школы. Дело за практическим осуществлением.

Летом в села района приедут на практику школьники из города. Руководителям хозяйств уже сейчас надо подумать о том, где их разместить, как лучше обеспечить питанием. Подобрать ребятам работу по силе и возможностям, прикрепить к ним опытных наставников.

Планы производственного обучения школьников заходят далеко за сегодняшний день. Важная проблема закрепления молодежи в селе находится в прямой зависимости от них. Абсолютно нужно помнить профсоюзным организациям и руководителям хозяйств, сельским Советам, учителям.

Пленум ВЦСПС

МОСКВА. (Корр. ТАСС). В Москве в зале Дворца труда открылся II Пленум ВЦСПС. С докладом о задачах профсоюзных организаций по улучшению работы культурно-просветитель-

ных учреждений профсоюзов, вытекающих из решений и апрельского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС, выступила секретарь ВЦСПС Т. Н. Николаева.

Образец труда на полевых работах в совхозе имени Куйбышева показывает шофер Роман Мусорин. В горячую пору его грузовик делает в день по 32 рейса, перевозя около 100 тонн перегноя и органических удобрений.

На снимке: Р. И. Мусорин.

Фото В. Кондрашова.

Год издания 30-й

№ 61 (3276)

Четверг

23

мая

1968 года

Цена 2 коп.

Доска почета

По представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики весеннего сева:

КОХОЗ ИМ. ДИМИТРОВА (председатель К. Н. Дегтяренко, секретарь партийной организации И. С. Иванкин), выполнивший план посадки картофеля 20 мая.

СОВХОЗ «ПРИТОМСКИЙ» (директор Е. М. Никодимов, секретарь партийной организации А. Н. Кугаевский), выполнивший план посева зерновых 20 мая.

По совхозу «Сидоровский»

А. СТОКИЧЕВ, Т. ПЕРФИЛЬЕВ, трактористы, С. НЕВЕРОВ, А. ИВАШКИН, машинисты. На посадке картофеля выполняют сменное задание до 200 процентов.

За высокую культуру земледелия!

Творчески, по-хозяйски

На вопрос, как идет борьба за высокую культуру земледелия, главный агроном совхоза «Сосновский» тов. Карбан сразу не ответил. Телефонный звонок прервал наш разговор. Несколько минут агроном вел горячий спор с одним из управляющих отделением по поводу завоза новой партии минеральных удобрений. А потом заключил:

— Одолели. Раньше приходилось уговаривать. А нынче покоя не дают: выделят фосфорные, азотные. Уже внесли в почву по совхозу более 530 тонн и еще просят.

Что же, правильно делают. Ведь для земли нужны не только хорошая обработка и сортовые семена, а и разумная подкормка. Поэтому с каждым годом все больше поступает на поля органических и минеральных удобрений. Каких питательных веществ не хватает в почвах, такие и вносят.

Мы не зря завели об этом разговор. Верят люди в силу земли, получившей хорошую заправку удобрениями. Изучают достоинства и недостатки участков по лабораторным исследованиям на занятиях в агротехнических кружках: все — и бригады, и механизаторы, и рядовые рабочие. Творчески подходят к использованию каждого клоука.

Хорошо идут дела везде, — говорит главный агроном. — Поехайте, например, в Куртуковское отделение, сами убедитесь. Вот, кстати, и агроном второй

бригады Валентина Михайлова. Она вам расскажет и покажет, что и как делается.

Мы на полевом стане второй бригады. В общежитии собрались механизаторы. Только что прошел дождь, и они решили переждать непогоду. Шутят, рассказывают забавные истории. Бригадир Александр Петрович Гончаров одному из них дает указание вывести агрегат и держать наготове, скоро должны поступить семена картофеля. С другим уточняет задание на посев пшеницы. Подбадриваются люди.

— Дождичек — это хорошо. Хоть и работы несколько сдерживают, но все равно хорошо.

А рядом с общежитием — летняя кухня. В ней хлопочут бригадные повара Мария Мухлыгина и Клавдия Мушакова. Это мастера хорошего настроения. Горячая пицца, вкусно приготовленная, помогает людям в работе. Об этом помнят повара, разнообразят блюда, стараются всем угодить. Кто во время обеда окажется на полевом стане — получит его в импровизированном зале за столом, а те, кто в поле, — обедают прямо в борозде.

— Землица у нас хорошая, — говорит бригадир. — Вспахана с осени. Весной вовремя влагу закрыли. Теперь она, что под одеялом. Копнешь — сверху подсохло, а глубже трех сантиметров — влага. Вот только дни холодные стоят. Ну, ничего, мудрая народная по-

Признан лучшим

Не первый год коммунист Г. Панов работает трактористом в колхозе «Вперед». Знают его, как хорошего человека и грамотного механизатора. Задолго до выезда в поле он тщательно знакомится с технологической картой участка, намечает, помимо заданных, свои конкретные планы. Трудится под девизом: полторы нормы в смену с отличным качеством.

Занимаясь внесением удобрений на тракторе Т-40, Панов за пятидневку обработал 241 гектар при дневной норме 28 га. При подведении итогов социалистического соревнования за пять дней он признан победителем в колхозе. По праву развевается переходящий вымпел на его тракторе.

ловища гласит: май холодный — год хлебородный.

Да, действительно, земля неплохая. В какую сторону ни глянь — чернеют поля. А люди какие работают на ней! Александр Лушенко с сыном Сережей, трактористом, несколько дней назад работал на культивации, разбрасывании минеральных удобрений, а сейчас сеет пшеницу. Пройдет круг — другой, остановит агрегат, проверит глубину заделки семян, работу сеялки. Доверяет Сереже, но не мешает проверить, убедиться, что высевающий аппарат действует исправно.

Отлично действуют сельные агрегаты двух Дмитриев — Колякова и Козленко-ва. По примеру коммунистов Юрия Лоскутова и Анатолия Картавцева они следят за качеством работ, не уходят с поля, не выполнив полтора задания. Это уже стало законом. Его придерживаются все. Следят, чтобы брака не было. Ведь рабочая совесть каждого — самый лучший контролер в любом деле. Потому и трудятся на совесть.

В разговор вступает агроном бригады В. М. Проскурин. Любят она труд на земле. Человек — думающий, противник шаблона в земледелии.

— Земля уход любит, — говорит она. — Приложи руки — ответит богатым урожаем.

И ей не возразишь, права. Не без заботы агронома и всех хлеборобов тут из года в год растут урожаи. Два года назад получили по 6 ц зерна с каждого гектара, в прошлом году — 11,2 ц, а нынче решили выйти за рубеж 16 ц. И не для красно-

(Окончание на 2-й стр.)

И темпы, и качество

Славно потрудились картофелеводы совхоза «Сидоровский» в понедельник. Восьмью сажалками засадили 70 с лишним гектаров. Отличаются в работе трактористы Михаил Гаскаев, Александр Жариков, Иван Шалупенко, Петр Сикора, машинисты Иван Власов, Николай Жариков, Александр Овчинников, Михаил Якушев. Каждый из них выполняет по две нормы и больше при хорошем качестве работ.

ДНЕВНИК ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

(данные на 22 мая в процентах)

Совхозы:	
«Сосновский»	69,3
«Безруковский»	66,1
«Сидоровский»	65,5
«Притомский»	61,8
«Осинниковский»	56,0
«Ильинский»	47,2

Колхозы:	
им. Димитрова	101
«Вперед»	66,1

По управлению: 60,0

ОБЫЧНАЯ ПЯТНИЦА

Обычная трудовая пятница. День политинформации у притомских овощеводов. Еще нет восьми, а несколько женщин уже хлопочут у рам, снимают маты. В эту ночь ожидались заморозки.

Подошли еще работницы. Но ни одна не оставалась без дела. Пока не пришел бригадир, можно кое-что успеть.

Александр Иванович Хомутов

в это время проводил раскомандировку с механизаторами. Те с началом смены заняли свои рабочие места. Проводив их, Александр Иванович направился на парники. Сюда же подошел агроном опытного участка Михаил Сергеевич Прищепов. Сегодня он проводит информацию по событиям за рубежом. Так уж они с Хомутовым распределили: один — на международные темы, другой — по внутрисоюзным фактам. А главным образом о том, что касается непосредственно жизни района, совхоза, бригады.

Беседу решили провести прямо на улице. Благо, утро ясное, солнечное. Овощеводы расположились полукругом, чтобы каждому было хорошо слышно.

— Вчера состоялось заседание партийного комитета совхоза, — начал А. И. Хомутов. — Перед нами, овощеводами, поставлена задача: быстрее закончить высадку рассады. Осинниковские овощеводы нынче на 10 дней раньше начали посадку капусты. Мы же не совсем готовы оказались.

Но теперь вода есть, рассада подкормлена, закалена. Дело только за нами. Пикировку помидоров надо в два-три дня закончить. У нас на сегодняшний день впереди второе звено. За один только вчерашний день оно запихивало 60 рам, третье и четвертое — по 40. Первое звено отстает.

И так коротко обо всем, но каждому ясно, что от него требуется.

Затем в беседу вступает М. С. Прищепов. Он говорит о начавшихся переговорах в Париже — событии, не оставляющем никого равнодушным; о движении негров в США; о положении в Южном Вьетнаме. Прищепов, чувствуется, артикульный, много читающий человек. Рассказывает очень кратко, но увлекательно, приводит яркие, запоминающиеся примеры. Рассказ его занял не более 10 минут. Дольше и нельзя — дело торопит.

ЗОЛОТОЙ «МЕДВЕЖИЙ УГОЛ»

Двадцать самородков подняла в этом году бригада В. Борисова с колымского прииска «Экспериментальный», которая работает на месторождении россыпного золота Уму (в переводе на русский язык «медвежий угол»). Вес самой крупной находки — 1888 граммов. Горяки шутят: «медвежий угол» оказался золотым.

ВОДА С ОЗОНОМ

ГОРЛОВКА. (Корр. ТАСС). Жители шахтерской Горловки начали получать для питья воду, обогащенную озоном. Для этого на городской фильтровальной станции пущена крупная установка. Озон уничтожает бактерии и улучшает вкусовые качества воды.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
23 мая 1968 года.
2-я стр.

— Какие вопросы будут? — обратился Александр Иванович к слушателям.

И вопросы посыпались — главным образом, о предстоящем рабочем дне. Женщин особенно взволновало сообщение бригадира об итогах соревнования. Ясно, никому не хочется быть в отстающих. Но если у одних были действительно объективные причины, то другие сами виноваты.

Как позже рассказывали бригадир и агроном, такое оживление каждый раз бывает при бедах.

Однажды коллективно читали в районной газете заметку о парниководах Сидоровского совхоза. Приводили интересные сравнения. Оказалось, что атамановцы во многом ушли вперед.

Идеологический боец партии

Как-то Александр Иванович предложил работнице теплицы Марии Коломеец статью из специального журнала о выращивании огурцов. Та с удовольствием прочитала. А, надо сказать, при томы умеют выращивать огурцы. В апреле только сдали почты 400 килограммов, да луку более 2620 килограммов первым культурооборотом, несмотря на то, что теплица крайне нуждалась в ремонте.

В своих беседах бригадир недрко ссылается на соседей — тальянских овощеводов. Дела бригады Федора Андреевича Рыбака были известны во всем районе. Женщины попросили Александра Ивановича организовать поездку к тальянцам. В начале весны съездили. Много хорошего увидели, но и сами подсказали соседям. Например, о том, что они под первый посев и пики-

Почетна на селе профессия строителя. Кого не радует новый дом, новый детский сад, новый скотный двор! Высоко-производительно трудятся в строительной бригаде совхоза «Безруковский» столяры Андрей Гейнбихнер и Федор Сахаров. Пленочные парники, переплеты на весенние теплицы, изготовленные при их участии, получили хорошую оценку.

На снимке: А. ГЕЙНБИХНЕР и Ф. САХАРОВ.
Фото В. Кондрашова.

ровку кладут холодный навоз. Атамановцы же используют только горячий.

Здесь, в Атаманове, тоже есть свои мастера. Звеньевые Таисия Винникова, Нина Шедрина, Нина Коновалова, работницы Александра Кручинина, Екатерина Балабанова, Ольга Адам. Большую помощь оказывает овощеводам Матвей Иванович Верле. Сам он не выращивает овощей, он вожчик. Но все делает во время, безотказно.

Проводя беседы, Александр Иванович называет фамилии передовых тружеников. А известно, как действует на людей во время сказанное теплое слово руководителя.

...Всего полчаса шел разговор в бригаде. А рассказано немало. Главное — политинформаторы нацелили рабочих на поиски резервов, дали направление. Краткость беседы не снизила ее качества. Значит, ей предшествовала тщательная подготовка. Из массы газетных, журнальных высступлений выбрано самое основное, актуальное. Со своим временем политинформаторы не считаются. Ни дня без газеты — стало их привычкой. Причем не просто читать, а и записывать отдельные моменты. Может, они и не пригодятся потом, но лучше, если блокнот не будет пустым. И так изо дня в день. Коммунисты готовятся к политинформации...

В. ВОРОПАЕВА.



Творчески, по-хозяйски

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

го словца так заявляют. Для этого есть все основания. На 350 гектарах механизаторы внесли более 70 тонн суперфосфата с селитрой, много органических удобрений. А как разделаны поля? Солома убрана, обочины распаханы, засеяны — залубились. Осваиваются научно обоснованные севообороты. Широко применяется узкий и перекрестный сев. Обновляются сорта семян. Нынче посажено на семенных участках 10 тонн элитного овса, 5 тонн такой же пшеницы.

А животноводство? О нем тоже пекутся хлеборобы. На косогорах посажены люцерну, клевер, тимофеевку, овсяницу луговую. Луга и

пастбища проборонены, подкормлены минеральными удобрениями. Повысится их продуктивность — будет больше кормов, значит, больше мяса и молока. В этом заинтересованы все. Ведь второй год работают на ходу расчете. Люди считают государственную копейку, берегут ее. Значит, быть дешевой продукции, полеводства и животноводства, быть прибыли.

Знакомимся с делами в четвертом отделении. Управляющий Юрий Евгеньевич Колонщиков — учений агроном. Мы просмотрели только что пробороненные клеверница. Зеленым ковром покрылось поле, на участках, где посажены горох, овес, пшеница, посажен картофель в ранние сроки, прорывается зеленая поросль.

ДЕЛА ПИОНЕРСКИЕ

ДОРОГОЙ ОТЦОВ

День пасмурный, а лица ребят светятся гордостью за своих отцов и дедов. За тех, кто отдал жизни ради них, за тех, кто вернулся и трудится или почетно отдыхает. Школьники на митинге у памятника павшим в годы Великой Отечественной войны. Они произносят пламенные речи, возлагают венки.

Потом все идут в клуб, где пионеры выступают с концертом. Он начинается композицией «Мы должны помнить». А затем — стихи, песни. Хор исполняет «Сказ о Мамаевом кургане», «Бухенвальдский набат». Следуют сольные номера «Синий платочек», «В горах Алтая», «Солдатская вдова» и др.

Удовлетворенные расходятся сидоровцы из клуба. Они благодарят ребят и их руководителя Идею Викторовну Волохову за концерт.

Она была в Артеке

Ровные ряды ребят. Тишина. Только что прозвучал горн, пионеры вышли на линейку. С завистью и восхищением смотрят на Валю Трегубову. Она одна из лучших в школе. Валя рассказывает о днях, проведенных в Артеке, о местах, которые посетили там пионеры, о рябах, которых дни отдыха сроднили между собой.

В конце Валиного рассказа председатель совета друзей Надя Лементуева сказала, что уже несколько ребят нашей школы побывали в Артеке, поедут еще. Но для этого нужно хорошо учиться, трудиться, принимать активное участие в жизни школы и села.

А. КИСЛИЦЫНА,
организатор внеклассной работы
Сидоровской школы.

Счастливый день

Хорошо прошел пионерский праздник у ребят Шаровской начальной школы. Ровно в десять утра началась торжественная линейка. Командиры отрядов сдали рапорт. После поздравлений лучшие ученики Юра Молев и Катя Перминова были приняты в пионеры.

Из школы ребята под знаменем, с барабаном направились на традиционную поляну у реки Бенжереки, где обычно устраиваются проводы выпускников. Лучшей ученице Люсе Перминовой было предоставлено право разжечь костер. У него директор школы Екатерина Аркадьевна Плотникова рассказала об истории пионерского праздника.

Потом ребята читали стихи, пели, устраивали спортивные и другие игры. Отдохнув, набрав цветов, довольные вернулись домой.

Кроме директора школы, приняли участие в организации праздника для детей учительница Людмила Ивановна Артемова, заведующая медпунктом Вера Васильевна Андреева и отец одного из учеников тракторист совхоза «Партизан» Василий Петрович Белов, который доставил большое удовольствие ребятам тем, что сфотографировал их.

ных плещивин. Больше, чем когда-либо, тут внесено органических и минеральных удобрений. Хлеборобы Пушкинского отделения на верном пути. Они решили получить нынче 16 центнеров зерна, 200 центнеров зеленой массы кукурузы и 120 центнеров картофеля с каждого гектара. Люди работают с подъемом, воодушевлены, с верой в свою землю. С кем бы мы ни беседовали, все уверяют: урожай высокий будет.

Уверен в этом и главный агроном Алексей Григорьевич Карбан. Уверен потому, что вот такой боевой настрой во всех отделениях совхоза. Люди взялись за подъем культуры земледелия. Взялись по-настоящему, творчески. Зорко следят за качеством работ, соблюдением агротехнических правил возделывания всех культур.

П. МЕДОВ.

ЗА КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА!

ВЕРНЫЙ ПУТЬ

Работа по улучшению условий труда в совхозе «Сосновский» за последние два года проведена большая. Об этом красноречиво свидетельствует снижение производственного травматизма. В 1967 году по сравнению с 1965 годом он снижен на 70 процентов, коэффициент частоты доведен до 8,9 за год. Успех не пришел сразу. Он явился результатом усилий всего коллектива совхоза.

МЕХАНИЗАЦИЯ ТРУДОЕМКИХ РАБОТ — ГЛАВНОЕ В УЛУЧШЕНИИ УСЛОВИЙ ТРУДА

Так охарактеризовал основное направление в повышении культуры производства инженер-механик по трудоемким процессам Владимир Михайлович Гусаров. Комплексному, а ему в повседневной работе приходится наблюдать нелегкий труд животноводов.

В 1963 году в совхозе создали бригаду по механизации трудоемких работ. В нее включили опытных, любящих свое дело людей. Это слесари Александр Гаврилович Бакушин, Алексей Петрович Романов, Илья Сергеевич Курников, газоэлектротяжник Сергей Яковлевич Янышев, у каждого из которых по 10—15 лет трудового стажа в родном хозяйстве. Всего в бригаде 8 человек.

Основное направление взяли на максимальную механизацию труда животноводов. На самой крупной ферме — в первом отделении, где имеется более 800 дойных коров, — в прошлом году установили доильную установку «Даугава-200» с молокопроводом при индивидуальном учете молока, полученного от групп коров. Полностью механизировали уборку навоза, установив во всех четырехрядных коровниках транспортеры. Об автопогонии нет и речи — оно наложено во всех скотных дворах.

Но на животноводческом комплексе, построенном по устаревшему (для наших дней) проекту, был один недостаток: каждый двор отапливается своей котельной от паровых котлов (КВ-200). Был занят 21 кочегар. В 1966 году решили построить одну центральную котельную для всего животноводческого комплекса. К зимнему стойловому периоду содержания скота она вошла в строй. Эффективная вентиляция, нормальные бытовые условия, семичасовой рабочий день — вот далеко не полный перечень улучшения условий труда, которым стали пользоваться кочегары. И другая сторона — за два года здесь не было ни одного несчастного случая.

Во втором отделении — деревне Малово — построен и эксплуатируется коровник с комплексной механизацией. Весь труд доярок и скотников взяли на себя механизмы: транспортеры, раздатчики кормов, автоилки, молокопровод. Практически к молоку не касается рука доярки. Продукция через доильный аппарат попадает в молокопровод, а из него — во фляги и цистерны автомобилей. Мероприятия, направленные на высокую

культуру и улучшение условий труда доярок, по затратам окупаются за 5,3 года. Совсем неплохо!

ПЛЮС ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ

Механизация в наше время невозможна без электрификации. А она значительна в совхозе. Достаточно сказать, что на животноводческих фермах, в ремонтно-механической мастерской и на других производственных участках установлено 613 электромоторов общей мощностью 3636,2 киловатта. Все сложное электрохозяйство обслуживается группой электриков, которую возглавляет главный энергетик совхоза Анатолий Тимофеевич Олейник. Надо сказать, что до его поступления в совхозе электрохозяйство эксплуатировалось по принципу «лишь бы светило». Инициативный Анатолий Тимофеевич поставил дело так, что стали придерживаться требований: электрооборудование может использоваться, только когда оно отвечает правилам эксплуатации электроустановок.

Группа электриков, возглавляемая инженером А. Т. Олейником, отдает должное и технической эстетике. Так, при прокладке электропроводки в производственных помещениях электромонтеры стараются скрыть провода под штукатуркой, в трубах или другими способами, допустимыми правилами электромонтажных работ. В ремонтно-технической мастерской совхоза установлено три группы освещения: при недостатке дневного света включается одна группа, в вечерние часы — две группы и с наступлением темноты — все три группы. При таком устройстве не только решена проблема освещения помещений и рабочих мест, но и рационального, экономного расходования электроэнергии.

Не скроем, во внедрении механизации, автоматизации и электрификации трудоем-

ких работ есть и отдельные недостатки. Но отрадно, что в совхозе взят верный курс: за счет широкого внедрения машин и механизмов в ближайшие годы избавиться от тяжелого ручного труда.

ПРОФИЛАКТИКА — ОСНОВА БОРЬБЫ С ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ТРАВМАТИЗМОМ

В совхозе систематически, планомерно занимаются предупреждением производственного травматизма администрация, партком и рабочим. Причем действия их по улучшению состояния охраны труда, техники безопасности, промсанитарии и пожарной охраны целенаправлены, объединены общей целью добиться безопасных условий труда.

Инженер по технике безопасности М. И. Галинко, главный инженер В. Н. Конюхов, главный зоотехник А. С. Ковтун, главный агроном А. Г. Карбан и другие специалисты, назначенные приказом директора ответственными за состояние техники безопасности, уделяют большое внимание обучению управляющих, бригадиров, агрономов вопросам охраны труда и техники безопасности.

Главные специалисты принимают участие в курсовом обучении рабочих по профессии, где они наряду со специальными получают знания по технике безопасности. Обучение проводится через школы передового опыта в животноводстве, полеводстве и механизации.

Предупреждение несчастных случаев на производстве начинается с поступления человека на работу. Директор совхоза И. Я. Королев не подпишет приказ о приеме, если поступающий не пройдет вводного инструктажа по технике безопасности.

Для проведения инструктажей на центральной усадьбе в кабинете главного инженера

«Технический прогресс значительно повысит требования к культуре производства, к специальной и общественной подготовке всех трудящихся. Развитие новой техники будет использовано для коренного улучшения и облегчения условий труда советского человека, сокращения рабочего дня, благоустройства быта, ликвидации тяжелого физического труда, а затем и всяко неквалифицированного труда».

(Из Программы КПСС).

рамы тракторов устанавливали на деревянные чурки, то с введением рабочего самоконтроля этого уже не встретишь.

Активная общественная работа Н. Т. Дьяченко была замечена жителями села Сосновки, и Николая Трофимовича избрали председателем сельского Совета. Но и уйда с производственного участка, Дьяченко не забывает о культуре производства, создании безопасных условий для рабочих родного совхоза. Неоднократно на сессиях сельсовета и заседаниях исполнкома он ставил вопросы техники безопасности.

За 1967 год было проведено 40 дней охраны труда, то есть по девять дней на каждом производственном участке, 34 рабочих собрались, по четыре заседания парткома и рабочего совхоза.

На собраниях управляющие, бригадиры отчитывались перед своими коллективами о проделанной работе по технике безопасности, об обеспечении спецодеждой, защитными средствами, ставили задачи по снижению производственного травматизма.

Ежегодно на охрану труда, технику безопасности и промышленную санитарию расходуется в совхозе 8—9 тыс. руб. В 1967 году были освоены на 100 процентов все 8,6 тыс. руб., выделенные на охрану труда.

В комплексном плане оздоровительных мероприятий на 1968 год также предусмотрено израсходовать 9700 руб., планируется окончание строительства душевой, а также прачечной для стирки спецодежды, которой ежегодно закупается на 26—27 тысяч рублей.

В борьбе за культуру производства немалое место уделяется созданию условий отдыха. В каждом отделении есть клуб, а на центральной усадьбе — Дом культуры, построено общежитие для механизаторов и совхозная столовая, круглогодично действуют детский сад и ясли.

Улучшение условий труда благотворно сказывается на экономических показателях хозяйства — лучших в районе.

В центре села Сосновки, у здания Дома культуры, возвышается величественная статуя Владимира Ильича Ленина. Проходя здесь, невольно вспоминаешь слова вождя о том, что социализм, порожденный им прогресс науки и техники избавят миллионы рабочих от дыма, пыли и грязи, что настанет день, когда грязные, отвратительные мастерские превратятся в чистые, светлые, достойные человека лаборатории.

С большим подъемом коллектив совхоза включился во всесоюзный общественный смотр культуры производства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. КОПТЕЛОВ, технический инспектор профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.



Тракторист привел к мастерской на ремонт трактор. Он не приступит к работе, пока не пройдет инструктаж.

На снимке: в уголке по технике безопасности нормировщик МТМ И. С. Чирцов обучает тракториста первого отделения А. И. КОЛЕСНИКОВА правилам обращения с огнетушителем.

ФРУКТОВЫЕ САДЫ — краса земли. Они придают селам, городам особую прелесть. Щедрая земля... Много дарит она людям, а может дать еще больше, если приложить руки. Об этом хорошо знают труженики совхоза «Садопарковый».

С управляющим первым отделением И. Куликом мы побывали на многих рабочих участках. Познакомились с планами на будущее, с трудовыми буднями. Горячие дни у садоводов, иногда приходится даже похертвовать выходным днем.

Большое хозяйство у звена Т. Блиновой: малина, смородина. Каждая плантация требует своего ухода. Очень трудоемкая работа прорезка малины.



Тракторист Г. Кондрасов работает в питомнике. Ежесменно он заготавливает более 11 тысяч саженцев-тополей.

Поздней осенью, когда собран урожай, приступают к ее обработке. Вырезают старые побеги вручную. Пока что эта операция одна из трудоемких. Но и здесь звено всегда показывает высший процент выполнения задания.

Сейчас уже работы идут к концу, на площади около 40 гектаров закончена последняя операция. Внесены минеральные удобрения.

С большим уважением относятся подруги к своей звеневой. Еще бы. Двадцать шесть лет работает она в саду! Свой богатый опыт Блинова переда-

САДАМ ЦВЕСТИ

ет молодым, да и «старичкам» порой идет он в науку. Не раз коллекция избирал бригадира членом месткома. С уважением называют ее «сибирским Мичурином».

Богата плантация смородины — 34 гектара. Правда, холодные дни тормозят цветение. Но урожай обещает быть хорошим. Садоводы вовремя обработали кустарник, провели опрыскивание, внесли минеральные удобрения. Да и место для участка выбрано хорошее: много влаги и солнца.

Вся смородина сортовая, приносит хороший доход совхозу. Каждый год плантации обновляются. В этом году посадили пять гектаров смородины черенковым способом. Зеленым ковром покрылись вновь посаженные участки.

Не дремлют весенний порой пчелы. Правда, пока холодновато. Но пчелиный гул с каждым днем все сильнее на цветущих участках.

В фруктовом саду пашут междуядья. Трактористы А. Шворнев, В. Прокудин при норме шесть гектаров обрабатывают по 7—8. Они не новички, знают технологию пропашного дела. Стоит потрепожить корни — и не цветти садам. Поэтому действуют, как опытные хирурги.

Разные операции приходится выполнять. На большой площади внесли калийные соли, аммиачную селитру, суперфосфат. Механизаторы поработали хорошо, работу выполнили вовремя. А тут еще благодатные дожди... Сейчас главное — не рок, часть саженцев выращена



Звеньевая Т. Блинова вместе со своими подругами заканчивает работы по обработке малины.

прозевать с опрыскиванием, и урожай будет отменный.

Рука об руку трудятся со старожилами новички. Для тракториста тов. Греку это первая сибирская весна. Но управляющий отделением о нем говорит с уважением. Безотказный парень, норму выполняет, хотя и участок у него нелегкий.

Он работает на раскорчевке старого сада, заложенного более двадцати лет назад с целью ветровой защиты. Мощная машина С-80 послушна его рукам. Работа ответственная — раскорчевывать, выровнять участок для посадки нового сада.

— В этом году нужно раскорчевывать двадцать гектаров. На смену уже посажен сад площадью в 23 гектара. Завезены новые сорта полукультурных

растений. Пройдет три четыре года, и фруктовые деревья сортов «Алтайский голубок», «Горно-Алтайская» и других дадут первый урожай.

В совхозе нет участков важных и маловажных. Работы ведутся строго по плану. Сейчас в питомнике заготавливаются саженцы тополей для озеленения вновь построенных кварталов. Бригадир С. Хоменко сообщила, что их высаживают еще не поздно. Заготовка саженцев была одной из трудеомеханических работ в питомнике. Все руки в мозолях, а результат — три тысячи саженцев и браку хоть отбавляй.

Постарались совхозные рационализаторы, изготовили навесную скобу с подрезным ножом. Затраты исчисляются в рублях, а прибыли — в тысячах. Тракторист Г. Кондрасов за смену подрезает более 11 тысяч саженцев без брака. Корневая система не нарушается, крона саженца в сохранности.

— Не только количество, но и качество нам нужно. — Разговор начинает работница питомника коммунист. Д. Коротких. — Ведь от того, как мы заготовим саженцы, будет зависеть их дальнейшая судьба. Мы хотим, чтобы и городские кварталы оделись в зеленый наряд. Об ответственности их труда агитатор Д. Коротких не раз говорила своим подругам. Нередко она читает в бригаде газеты, сообщает важную информацию.

Сейчас уже многие садоводческие работы близятся к кон-

цу, а часть их уже завершена. Некоторые звенья пойдут помогать овощеводам, другие будут готовиться к сбору нового урожая. Много нужно будет тары для малины, смородины. Ее необходимо приводить в порядок.

...«Земля должна быть достойна человека, и для того, чтобы она была вполне достойна его, человек должен устраивать землю так же заботливо, как он привык устраивать свое жилище, свой дом». Так страстью звал к обновлению земли Максим Горький.

Трудно представить это обновление без массового развития мичуринского дела. Пусть же повсюду в наших селах поднимутся и расцветут на радость и здоровье человека са-



Управляющий первым отделением И. Кулик, трактористы А. Шворнев, В. Прокудин перед выездом уточняют сменные задания.

— И земля наша станет еще прекрасней.

Д. СИДЕЛЕВ.

Фото В. Кондрашова.

И. о. редактора
Л. Г. Чухонцева.

Скоро — профессиональная спартакиада

Профессионально-техническая спартакиада — это проверка некоторых хозяйств отрасли, трактористов, шоферов, дюрок, руководители, инструкторы физкультуры, молодежи действовать в усложненных условиях, проверка теоретической и практической подготовленности молодых специалистов. Спартакиада помогает повышению знаний, является пропагандой сельскохозяйственных профессий среди молодежи.

У нас в районе в этом убедились, когда прошла первая профессиональная спартакиада



Для тракториста Греку это первая сибирская весна. Работает на раскорчевке старого сада. Ежесменно выполняет по полторы нормы.

Киады, были учтены и не повторялись.

Ребята, занявшие 1—2—3 места по каждой профессии, будут участниками областной спартакиады, которая проводится в г. Кемерове 12—14 июня. Чемпионы районной спартакиады по каждой профессии награждаются лентой «Чемпион 2-й районной спартакиады, посвященной 50-летию ВЛКСМ». Команды награждаются переходящим кубком, подарком, грамотой.

Р. КОЗЛОВА,
зав. орготделом
райкома ВЛКСМ.

осинниковский горный техникум
объявляет прием

учащихся на 1968—1969 учебный год на дневное отделение по специальностям:

На 1-й курс: техника разведки месторождений полезных ископаемых, подземная разработка угольных месторождений; промышленное и гражданское строительство; горная электромеханика.

На 2-й курс: геология, поиски и разведка месторождений полезных ископаемых.

На первый курс принимаются лица с образованием 8—9 классов, срок обучения 3 года 6 месяцев — 3 года 10 месяцев.

На второй курс — с образованием 10—11 классов, срок обучения 2 года 6 месяцев.

Условия приема общие для всех средних специальных технических учебных заведений.

Техникум имеет вечернее и заочное отделения.

Иногородние юноши и девушки обеспечиваются общежитием.

Адрес техникума: Кемеровская область, г. Осинники, ул. Победы, 11, приемная комиссия.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

ОП04947

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 6905, тираж 5430.